
؟داشته است "ی ايران شهرها و روستاها اوليه هسته گيری شکل"نقش را در بيشترين  عامل کدام. 1

  نظامی و دفاعی عوامل .1

 توپوگرافی زمين .2

  آب به دسترسی .3

 حکومتی  و سياسی تصميمات  .4

به درستی بيان شده است؟ "سلسله مراتب سکونتگاه ها "کدام عبارت در ارتباط با  .2

 شويم ،تنوع خدمات کم تر می شود.تر می. هرچه به قاعده هرم نزديک1 

. شهرهای توريستی به دليل ميزان جمعيت و تنوع عملکرد در رأس هرم قرار دارند.2

هستند، در رأس هرم استقرار يافته اندشهرهايی که دارای نقش سياسی و اداری . 3

 .روستاها و شهرهای کوچک  با عملکرد محدود،در قاعده هرم قرار دارند. 4 

 . کدام عبارت نادرست است ؟3

 .. ايجاد فرصت های شغلی و تمايل به سرمايه گذاری در نواحی شهری بيش از مناطق روستايی است1

 . بين شهر و روستا علاوه بر نابرابری های اقتصادی ، نابرابری های رفاهی نيز وجود دارد . 2

. در جهان همه شهر نشينان سطح زندگی بالايی دارند و همه روستا نشينان در فقر به سر می برند . 3

واحی روستايی . در صد بالايی از فقيران کشورهای قاره های آسيا ، آفريقا و آمريکای لاتين در ن4

 زندگی می کنند . 

بوده  "نيمه اول قرن بيستم "کدام عبارت عامل موثر رشد شهرنشينی کشورهای توسعه يافته در  .4

 است؟

 .رشد مواليد نسبت به مرگ و مير2. اصلاحات ارضی                                 1

  تاها در بافت شهری.ادغام روس4. توسعه صنايع کارخانه ای                  3

12از1صفحه                               1کدسوالات :



 
 

. هدد، تحت الشعاع قرار میدورترين نقاط استان را برای خريد و فروش "ن شهر کرما"ازار سنتی ب .5

 اين عبارت به کدام جنبه از عملکرد سکونتگاه توجه نموده است؟

 .حوزه نفوذ شهری4. حوزه نفوذ روستايی             3نفوذ            . دامنه2. آستانه نفوذ           1

 

"   گرمايش جهانی با هدف تنظيم رابطه فعاليت های انسان با فضا"  کنوانسيون هايی با موضوع .6

 کدام مفهوم جغرافيايی را در بر می گيرد؟

  .الگوی اقليمی4سرزمين            . آمايش 3. اقليم جهانی            2. کاربری زمين         1

 

                                                                 ؟تصوير مقابل با کدام عبارت مطابقت بيشتری دارد. 7

 .انسانها نواحی را به وجود می آورند  .1 

 .. نواحی به فعاليت های انسان شکل می دهند2

 .. بايکديگر رابطه و کنش متقابل دارند3 

. نواحی تحت تاثير تصميم گيری های سياسی 4 

 . حکومت ها هستند

 

 نقش داشته است؟"  آمريکا در  رزش هاکی" و کدام عبارت در مورد رواج  .8

 . فرايند يکسان سازی فرهنگ ها2. نزديکی دو ناحيه فرهنگی به هم              1

    .  گسترش رسانه ها4. گردشگری و جهانگردی                         3 

 

فردی که از استاديوم ورزشی بازگشته و تيم محبوبش برنده نشده است ، اقدام به تخريب اتوبوس  .9

 می نمايد . اين کدام مفهوم شهری را پوشش می دهد ؟ 

  خدمات شهری .4.   فقر شهری            3        .   خشونت شهری   2.   ونداليسم شهری            1

 

 کدام گزينه بيان درستی از دليل حضور کشورها در اقتصاد جهانی است؟ . 10

 . تجارت بين المللی کالاها و خدمات بر مبنای ارزش يک پول معين1

 خريد و فروش کالاها و خدمات،. تجارت 2

 . تعامل و رفع نيازهای اقتصادی آنها3

  تجاری -. حضور فعال در اتحاديه های اقتصادی4 
 12از2صفحه                               1کدسوالات :

 



کدام يک از اتحاديه های اقتصادی زير جز اتحاديه های منطقه ای محسوب نمی شود ؟. 11

اوپک . 2   نفتا .1

. آسه آن 4. اکو     3

کشور برزيل  ارزش صادرات ميلادی ، 2017. بر اساس آمار سازمان تجارت جهانی در سال  12

) ميليون دلار ( بوده است . کدام گزينه با 151،900) ميليون دلار ( و ارزش واردات آن 217،200

ت اقتصادی اين کشور مغايرت دارد ؟ وضعي

. رونق و توسعة اقتصادی 2بهبود استانداردهای زندگی                                          .1

. ارتقا ء سطح در آمد و رفاه 4داشتن کسری تجاری                                                    .3

؟ نمی گيرد کشت تک محصولی تخصصی ) پلانتيشن (قرار. کداميک از محصولات زير درگروه 13

 . کائوچو 4. موز                    3. برنج                            2. آناناس                      1             

–و فنآوری های اطلاعاتی داده ها و جمع آوری ، پردازش  "فروشگاههای زنجيره ای  " . فعاليت 14

به ترتيب با کدام يک از انواع فعاليت های اقتصادی مطابقت دارد ؟ " دره سيليکون " ارتباطی 

 . سوم وچهارم 4. دوم ودوم            3. دوم وچهارم                  2. سوم وسوم                       1

می دهد ؟ن نشاکدام يک از مناطق دريايی را ، بر روی نقشه   نوار ترسيم شده. 15

. منطقه انحصاری اقتصادی 4          . منطقه نظارت   3       . آبهای داخلی  2        . دريای سرزمينی   1

12از3صفحه                               1کدسوالات :



 
 

 ؟است درت ملی ق. با توجه به متن زير وسعت زياد در کدام کشور از عوامل تهديد کننده 16

درباره ميزان وسعت مطلوب برای يک کشور ، بايد با توجه به منطقه ای که از نظر ملی بيشترين " 
کارآيی را دارد و منطقه هسته خوانده می شود قضاوت کرد ، بسياری از حکومتها که به تدريج از نظر 

ودن اراضی گسترش يافته به سرزمين پهناوری دست يافتند ، سر انجام به علت دور از دسترس ب
 "مناطق مرزی و غير قابل کنترل بودن آنها به وسيله دولت مرکزی تجزيه شدند .

  . نيجريه 4                        .  ليبی   3                  . روسيه      2                           . عربستان  1

 

 ملتی قوی و متمايز به شمار می آيد ؟ فاقد يک زبان و فرهنگ مشترك است،  کدام کشور با اينکه.17

 . آفريقای جنوبی 4. دانمارك                   3.آلمان                  2. سو ئيس                1

 

 . با توجه به نقشه مقابل در کدام گزينه نام کشور مشخص شده به درستی بيان شده است  ؟   18

 

 

 . لسوتو1

 . سن مارينو  2

 ازيلند. سو3

 . ليختن اشتاين4

 

مورد توجه آمريکا و روسيه  "آبراهه های استراتژيک  "اسطه کنترل و نظارت بر کدام کشور به و. 19

 قرار گرفته است ؟

 . ترکيه 4. اسپانيا                           3. مصر                             2. سنگاپور                 1

 

 

 

 

 
 12از4صفحه                               1کدسوالات :

 



 
 

 کدام عبارت دليل مناسبی برای پديد آمدن اشکال مختلف ناهمواری در سطح زمين است ؟ .20

 به وجود آمدن چين خوردگی ، گسل ها و کوههای آتش فشانی . 1

 تکتونيک و جابه جايی صفحات ليتوسفر زمين  . 2

 متلاشی شدن سنگ ها به دنبال فرآيند فرسايش در طول زمان  . 3

 تغيير چهره زمين پس از گذشت ميليون ها سال  . 4

 

 فرايند فرسايش انحلالی) کارست( در کدام يک از تصاوير ديده می شود؟ .21

 

 
1. A                                2  .B                               3 .C                          4D. 

 
 

 آن است ؟"مفهومو  خسارت بارترين حرکات دامنه ای"کدام عبارت بيان درستی از .22

 جابه جايی توده ای مواد سطح دامنه –زمين لغزش  . 1  

   فرسايش رود خانه ای کناره ابراهه –سقوط آزاد سنگ ها  .2

  ساخت و ساز بر روی دامنه ها  –حرکت کند رسوبات ريز دانه  .3

  بارش های آرام و طولانی –جريان يافتن گل و لای  .4

 

 کدام عبارت علت وقوع زمين لرزه را به درستی بيان می کند؟.23

 خمير مانند بودن ماده تشکيل دهنده گوشته زمين .1

 . حرکت همرفتی مواد در گوشته2

 .يکپارچه نبودن ليتوسفر زمين3

  در امتداد گسل ها جابجايی سنگها.4

 

 

 
 12از5صفحه                               1کدسوالات :

 



است ؟ تر بيش  "زمين لغزش "استعداددر کدام يک از نواحی کوهستانی ايران  .24

  دامنه غربی تالش -دامنه جنوبی البرز  .1

 دامنه غربی زاگرس –دامنه شمالی البرز .2

 دامنه جنوبی بشاگرد  –دامنه شرقی زاگرس .3

 دامنه جنوبی خراسان  –دامنه غربی زاگرس .4

 بيان شده است ؟ های اصلی علائم و نمادهای نقشه جغرافيايی،در کدام گزينه ويژگی.25

 کنندگی و ارزش عددیتشابه، تداعی.1

 وضوح، تناسب، قابل درك بودن.2

 اندازه و ابعاد مناسب ، توازن، زيبايی .3

 تشابه، تناسب، توازن .4

 توان محاسبه کرد؟ را می"ميزان  شيب "روش های نمايش ناهمواری ها انواع . در کدام يک از 26

 انتقال تراکم نقاط ارتفاعی .1

 به کار گيری شدت و ضعف رنگ ها.2

 استفاده از روش هاشور  .3

 ترسيم خطوط منحنی ميزان.4

بر روی يک نقشه جغرافيايی  "نقطه دقيق يک موقعيت  "دادن روش برای نشان  ترين عمومی.27

 کدام است ؟   

 موقعيت نسبی. 2                                                    مختصات رياضی.1

 موقعيت مسطحاتی.4                                                      مختصات قطبی.3

با کدام امتداد انطباق دارد؟"دقيق ترين فاصله  پيمايش بين دو نقطه  "ار،.  در يک منطقه ناهمو28

 . باز هوايی مسير)امتداد چشمی(1

 امتداد افقی در روی نقشه.2

 . امتداد نيمرخ واقعی مسير3

 امتداد خط مستقيم بين دو نقطه روی نقشه.4

12از6صفحه                               1کدسوالات :



 
 

متر، اختلاف ارتفاع دو نقطه در ابتدا و انتهای اين سطح شيب  200در يک سطح شيب دار به طول  .29

 متر است ، شيب نسبی سطح اين دامنه چقدر است؟   10دار 

1 . 2/0                     2.   55/0                     3. 4/0                 4.   .05/0 

 

ميليمتر است،  پهنای اين رودخانه  10برابر  25000/1نقشه ای با  مقياس در  عرض يک رودخانه.30

 درروی زمين چند متر است ؟

1 .250                          2   .500                               3 .15                      4   .100 

 

 درجه است ؟باشد. آزيموت آن چند می  S 135 Eای برابر  گراد نقطه .31

1 .125                             2   .115                         3 .135                         4   .145 

 

 

 يک  سانتيمتر باشد ، مقياس کسری آن کدام است؟مقياس ترسيمی اگر تقسيمات . 32

 

  1  .100000/1                2   .15000/1 

3  .30000/1                  4  .150000/1 

    

 

 ترسيم شده روی نقشه توپوگرافی با کدام يک از نيمرخ ها انطباق دارد؟ A Bامتداد  .33

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 12از7صفحه                               1کدسوالات :

 
 

1 

2 

3 

4 

 



 
 

 ( مغايرت دارد؟GISاطلاعات جغرافيايی ).  کدام يک از گزينه های زير با کاربردهای سامانه 34

 . مکان يابی   2. به روز کردن اطلاعات                                      1

 . پيش بينی زمان وقوع زمين لرزه 4. توانايی محاسبات آماری و رياضی                  3

 

 ی نشان ميدهد؟مسير يک دره  را در  نقشه توپوگراف زيرکدام امتداد در شکل .35

 

 
1 .A                           2   .B                                         3     .C                             4 .D  

 

درجه  34شهرهای کيپ تاون در آفريقای جنوبی و کاشان در ايران به ترتيب بر روی مدارهای  .36

مايل بودن محور زمين بر مدار گردش "س گرفتند کدام گزينه بر اسادرجه شمالی قرار  34جنوبی و 

 است؟نادرست  "خورشيد

 .. مجموع زوايای تابش خورشيد برای اين دو شهر برابر است1

 .. فصول مختلف در شش ماه اول و دوم سال برای اين دو شهر متفاوت است2

 .ستمجموع ساعات روز در ماه ژانويه در اين دو شهر برابر ا .3 

 .. طول مدت روز در اول فروردين در اين دو شهر يکسان است 4

 

 51ساعت است اگر تهران در طول جغرافيايی  4اختلاف زمانی تهران و بندر هنگ کنگ تقريبا   .37

 دقيقه باشد کدام گزينه با طول جغرافيايی بندر هنگ کنگ مطابقت دارد؟  25درجه و 

 دقيقه غربی   25درجه و  111   . 2   دقيقه شرقی                    25درجه و   111  . 1 

 دقيقه غربی 55درجه و 59   .4دقيقه   شرقی                       55درجه و 59   .3

 

 
 12از8صفحه                               1کدسوالات :

 



کدام گزينه است؟ Aتوجه به شکل روبه رو موقعيت رياضی نقطه  .با38

 درجه غربی90شمالی و درجه  45. 1

 درجه شرقی 90ودرجه جنوبی  45. 2

 درجه شرقی90ودرجه شمالی  45 .3

 درجه غربی90درجه جنوبی  45. 4

 کدام يک از شمال ها از نظر زمانی و مکانی متغير است ؟ .39

 . شمال جغرافيايی4. شمال حقيقی             3        . شمال شبکه 2       شمال مغناطيسی         .1

بيان می کند؟"گرده های آبخيز ضحو"بودنکدام عبارت دليل مناسبی را برای سيل خيز تر . 40

های رودشاخهسر. پراکنده بودن انشعابات 1

های روداندازه بودن تقريبی سرشاخه هم. 2

. سپری شدن مدت زمان طولانی تر تا خروجی3

 شيب تر بودن حوضه های آبخيز گرد رپ .4

يک تيم کوهنوردی در مسير خود بايد از رودخانه ای عبور کند که هيدروگراف آن در مقابل آمده  .41

است ، اين گروه در چه ساعت هايی 

بعد از شروع بارش می توانند از 

رودخانه بدون مخاطره عبور کنند ؟ 

    صبح  10صبح تا 1.    1

بعد ازظهر   18صبح تا 10.   2 

بعد از ظهر  16تا  14  .  3 

 ظهر  12صبح تا 8  .  4   

12از9صفحه                               1کدسوالات :



 
 

 

با توجه به نمودار مقابل و با هدف . 42

مهم  ترين "مديريت سيل کدام گزينه 

دليل افزايش خسارت ناشی از سيل 

 است ؟

 افزايش باران های فصلی و ناگهانی   .  1

. از بين بردن پوشش گياهی در حوضه 2 

 آبخيز   

.   توسعه ساخت و ساز ها در حريم 3  

 سيل گير    

 . گسترش فعاليت های کشاورزی در بالا دست رودخانه 4   

 

گزينه دليل مناسبی کدام  "در کرمانشاه  1396زمين لرزه آبان ماه "با توجه به موقعيت کانونی  .43

 يان می کند ؟ ين زمين لرزه در استان تهران برا برای کاهش شدت ا

 وجود موانع کوهستانی از شدت تنش می کاهد . .  1

 فشار مداوم نيرو های زمين ساخت به تدريج در اطراف گسل ذخيره می شود ..2

 ود .با فاصله گرفتن از نقطه کانونی به نسبت از شدت تنش کاسته می ش .3

 منطقه تهران برروی سنگ های مقاوم استقرار يافته  است..4

 

 بيان می کند ؟را  "زراعتی خشکسالی  ". کدام شرايط ويژگی 44

 ريزش های جوی کمتر از ميانگين بارش منطقه باشد .. 1

 مقدار بارش ،کمتر از نياز آبی يک نوع محصول زراعی باشد .. 2

 .. پراگندگی بارش در طول سال توزيع مناسب داشته باشد 3

  . مقدار بارش ، با نياز آبی محصول زراعی غير بومی برابر باشد .4

 

 

 
 12از10صفحه                               1کدسوالات :

 



وجود "ابرکومولونيمبوس "مشخص شده احتمال تشکيل  از نواحی . با توجه به نقشه در کداميک 45

 دارد ؟

1  .A                                2 .B                                        3  .C                                             4  .D 

به متن به سوالات زيرپاسخ دهيد :با توجه *** 

شرقی قرار دارد . طول درجه  63ا ت 44 نصف النهار درجه عرض شمالی و  40تا  25ايران در مدار  "

 گوناگون و سيستم های جوی ها کشورما به علت گستردکی در عرض جغرافيايی ،تنوع ناهمواری 

 دارای اقليمی متنوع و متغير می باشد .

 :ود محلی و بيرونی تقسيم می شبه دو دسته بر آب و هوای ايران  موثرعوامل 

جو اشاره نمود که  ،ترکيبات و ضخامت می توان به زاويه تابش و مدت آن عوامل محلی تاثير گذار  از

از ديگر عوامل محلی است .رابطه مستقيم با عرض جغرافيايی دارد . ناهمواری و پوشش زمين 

 .استی با پوشش گياهی متراکم کم تريدرزمين ها، آلبدو )ضريب انعکاس(، گرمای ويژه بايد دانست،

کمربند و ........(و عوامل گردش عمومی هوا ) بيابان عربستان ، اقيانوس هند ، سيبری )عوامل بيرونی 

(نيز از جنب حاره ای ، فرود بلند مديترانه ای ، سيکلون مديترانه ای و ...  دهمگرايی حاره ای ، رودبا

 "عوامل اثر گذار می باشند . 

12از11صفحه                               1کدسوالات :



 
 

 
 
 

 . کدام گزينه مهمترين عامل تنوع اقليمی کشور را به درستی بيان می کند ؟46

 . طول جغرافيايی  2                                 . عرض جغرافيايی   1

  . پوشش زمين4                                . گردش عمومی هوا 3

 

 شتر است ؟ميزان آلبدو در کدام يک از نواحی زير بي .47

 . همدان 4            . رشت   3                      يزد. 2                      ساری .1

 

 . زاويه تابش در کداميک از شهرهای زير مايل تر است ؟ 48

   اردبيل  . 4                . تهران   3          . اصفهان    2           .بند رلنگه1    

 

 داشت ؟ ی زير اثر سرمايشی در ايران خواهدکدام يک از سيستم های جو  . 49

. سيکلون مديترانه ای                                                                                 2                             .  کمر بند همگرايی حاره ای1

 جنب حاره ای  د. رودبا4                                             پر فشار سيبری.  3

 

 کدام عبارت نادرست است؟ . 50

 .سبب افزايش رطوبت می شود ،.دوری و نزديکی به دريا1 

 .. عرض جغرافيايی و ارتفاع روی دما تاثير می گذارند2

 .. با کم و زياد شدن فشار هوا دمای هوا تغيير می کند3

 .رطوبت سواحل تاثير دارند . جريانهای دريايی بر4

 

   
 12از12 صفحه                              1کدسوالات : 

 

 

 
 




	جفرافيا كد 1
	كليد كد  1 و 2  جغرافيا مرحله دو ارديبهشت

